
 

平成 ２７年 ６月 １５日 

日本生命保険相互会社 

 

ニッセイ インターネットアンケート 
 

～６月：「結婚」に関する調査結果について～ 
 

日本生命保険相互会社（社長：筒井義信）は、「ずっともっとサービス」のサンクスマイルメニューの  

ひとつとして、ホームページ（http://www.nissay.co.jp）内の「ご契約者さま専用サービス」にて、    

「結婚」に関するアンケート調査を実施いたしました。 

 

 次回は「父の日」に関するアンケート調査結果を発表いたしますので、ご期待ください。 

 

≪調査概要≫ 

□調査期間 ： 平成２７年４月１日（水）～４月３０日（木） 

□実施方法 ： インターネット（ＰＣ・携帯電話モバイルサイト）による回答 

□調査対象 ： 「ずっともっとサービス」のサンクスマイルメニューアンケートへの訪問者 

□回答者数 ： ２０，４３８名（男性：１０，８６８名、女性：９，５７０名） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

質問１ 

[既婚]結婚にかけた費用はいくらですか？ 

[独身]結婚する際に、どのくらいの費用をかけますか？ 

質問２ 

[既婚]家計の管理は誰がしていますか？ 

[独身]結婚したら家計の管理は誰がした方がいいと思いますか？ 

質問３ 

[既婚]円満な結婚生活に必要なものは何ですか？ 

[独身]円満な結婚生活に必要なものは何だと思いますか？ 

質問４ 

[既婚]現在の夫婦の就業状況は？ 

[独身]結婚したら夫婦の就業状況はどうしたいですか？ 

質問５ 

[独身]将来、結婚したいと思いますか？ 

質問６ 

[独身]結婚したくない理由は？ 
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～20代 30代 40代 50代 60代 70代～ 合計

男性 836 1,823 3,243 2,745 1,525 696 10,868

女性 952 1,840 2,656 2,166 1,256 700 9,570

合計 1,788 3,663 5,899 4,911 2,781 1,396 20,438

占率 8.7 17.9 28.9 24.0 13.6 6.8 100.0

年代

（名，％） ＜年代別回答者数＞ 

http://www.nissay.co.jp/
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質問１ [既婚] 結婚にかけた費用はいくらですか？ 

    [独身] 結婚する際に、どのくらいの費用をかけますか？ 

（回答者数：16,650 名） 

※婚約・挙式・披露宴・新婚旅行などの合計額 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問２ [既婚] 家計の管理は誰がしていますか？ 

    [独身] 結婚したら家計の管理は誰がした方がいいと思いますか？ 

（回答者数：16,782 名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.5  

51.4  

38.2  

7.0  

1.1  

23.4  

59.4  

16.1  

0 10 20 30 40 50 60

その他 

共同で管理 

妻が管理 

夫が管理 

○既婚・独身ともに「１００万円以上３００万円未満」がトップ 

○既婚では「３００万円以上５００万円未満」、独身では「５０万円未満」が続く 

○１００万円未満と回答した占率は、独身が既婚を大きく上回る結果となった 

〔既婚〕 

〔独身〕 

50 万円 
未満 

50 万円以上 

   100 万円未満 

100 万円以上 
300 万円未満 

300 万円以上 

500 万円未満 
500 万円 

以上 

9.6% 10.4% 48.3% 25.1% 6.7% 

22.3% 19.2% 43.1% 11.9% 3.4% 

41.6% 

19.9% 

○既婚では「妻が管理」、独身では「共同で管理」が最多 

○独身の内訳を見ると、男性は「共同で管理」、女性は「妻が管理」が最多となった 

＜既婚と独身の比較＞ 

独身 既婚

＜「共同で管理」の内訳＞ 

＜ニッセイ基礎研究所 矢嶋康次 チーフエコノミストのコメント＞ 

 

○結婚にかける費用は、独身時の想定額より、実際にかける額が上回っているよう 

です。おそらくご祝儀や親からの援助なども結婚費用にあてられることや、大きな 

イベントということで財布の紐が緩みやすくなるからでしょう。 

 

○既婚では「妻が管理」が最多ですが、独身や既婚でも年代別にみると若い世代は 

「共同で管理」するという傾向があり、家庭における夫婦間の役割が変化してきて 

いるようです。 

～20代 30代 40代 50代 60代 70代～

既婚 23.4 30.1 26.8 24.0 23.0 20.6 16.6

男性 24.4 30.0 27.8 25.1 24.1 23.1 16.6

女性 22.1 30.2 25.9 22.7 21.4 17.2 16.7

独身 51.4 53.7 52.3 54.0 50.5 42.9 17.5

男性 56.5 55.3 55.4 58.2 60.9 53.3 25.0

女性 46.4 52.2 48.9 49.3 41.5 37.5 14.9

全年代回答
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質問３ [既婚] 円満な結婚生活に必要なものは何ですか？ 

    [独身] 円満な結婚生活に必要なものは何だと思いますか？ 

（回答者数：19,624 名）※複数回答可 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問４ [既婚] 現在の夫婦の就業状況は？ 

    [独身] 結婚したら夫婦の就業状況はどうしたいですか？ 

（回答者数：16,793 名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

～20代 30代 40代 50代 60代 70代～

男性 13.5 16.3 16.0 11.7 10.5 9.5 9.8

女性 13.3 20.3 15.3 13.2 8.9 5.6 2.5

回答 全年代

～20代 30代 40代 50代 60代 70代～

男性 16.2 32.7 22.3 18.1 14.3 11.0 9.1

女性 14.4 28.6 22.3 13.4 11.8 11.0 5.1

全年代回答

＜既婚と独身の比較＞ ＜「家事の分担」の内訳＞ 

○既婚・独身ともに「思いやり」「経済力」「我慢・忍耐」が上位を占める 

○「思いやり」「我慢・忍耐」「子ども」については、既婚が独身を大きく上回る 

○「家事の分担」の内訳を見ると、既婚・独身ともに年齢が若いほど占率が高い結果となった 

思いやり 63.7

経済力 45.4

我慢・忍耐 39.1

干渉しすぎない 16.2

家事の分担 15.4

子ども 15.3

親族との良好な関係 13.5

趣味が合う 9.7

ペット 1.5

その他 1.5

占率回答

思いやり 55.5

経済力 44.7

我慢・忍耐 25.6

趣味が合う 16.2

干渉しすぎない 16.0

家事の分担 13.4

親族との良好な関係 12.9

子ども 6.1

ペット 1.1

その他 1.9

回答 占率

○既婚・独身ともに「共働き（パート含む）」がトップとなるが、占率は独身が既婚を大きく上回る 

○独身の内訳を見ると、「共働き（パート含む）」を選択した方は、年齢が若いほど占率が高い結果となった 

3.2  

82.0  

0.9  

13.9  

7.9  

55.2  

2.9  

34.1  

0 15 30 45 60 75 90

その他 

共働き 

（パート含む） 

妻のみ働く 

夫のみ働く 

＜既婚と独身の比較＞

既婚 独身 

＜独身の内訳＞ 

＜ニッセイ基礎研究所 矢嶋康次 チーフエコノミストのコメント＞ 

 

○若い世代ほど男女ともに夫婦で家事を分担し、共働きをするという意識が高く、年代の違いが色濃くでる  

内容でした。共働き世帯は 1980年頃で約 800万世帯でしたが、2010年頃には約 1000万世帯を超え、専業

主婦世帯より多くなっています。近年、政府や企業は女性の活躍推進やワーク・ライフ・バランスの推進に 

取組んでいます。今後も若い世代を中心に共働き世帯が増えてくるでしょう。 

 

 

～20代 30代 40代 50代 60代 70代～

夫のみ働く 14.4 8.4 11.0 12.2 20.4 33.3 26.3

妻のみ働く 0.7 0.3 0.4 0.3 1.1 1.0 7.9

共働き(ﾊﾟｰﾄ含む) 81.2 90.5 88.0 85.9 72.6 54.5 31.6

その他 3.6 0.7 0.7 1.6 5.9 11.1 34.2

回答 全年代

～20代 30代 40代 50代 60代 70代～

夫のみ働く 13.3 11.7 10.9 12.0 15.9 30.0 43.8

妻のみ働く 1.2 1.1 0.3 0.6 2.9 5.0 0.0

共働き(ﾊﾟｰﾄ含む) 82.9 85.9 86.4 85.1 79.4 52.5 31.3

その他 2.7 1.4 2.3 2.2 1.8 12.5 25.0

回答 全年代
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26.5  

19.1  30.3  

9.0  

15.1  

24.0 

結婚したくない 

質問５ [独身] 将来、結婚したいと思いますか？ 

（回答者数：5,027 名）※独身の方が対象 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問６ [独身] 結婚したくない理由は？ 

（回答者数：1,617 名）※独身の方で、質問１で「あまり結婚したくない」、「結婚したくない」と回答した方が対象 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一人でいるのが

好き
29.8

結婚にプラスの

イメージが持てない
29.0

何となく 19.6

打ち込みたい

仕事がある
5.0

経済的な

不安がある
4.2

追いかけたい

夢がある
3.0

その他 9.4

回答 占率

一人でいるのが

好き
28.5

何となく 22.5

結婚にプラスの

イメージが持てない
17.1

経済的な

不安がある
16.4

打ち込みたい

仕事がある
6.2

追いかけたい

夢がある
1.2

その他 8.1

回答 占率

～20代 30代 40代 50代 60代 70代～

あまり結婚したくない 10.6 3.9 9.4 13.6 17.4 11.2 3.5

結婚したくない 20.4 3.9 7.8 15.5 29.6 60.5 78.9

合計 31.0 7.8 17.3 29.1 47.0 71.7 82.5

全年代回答

～20代 30代 40代 50代 60代 70代～

あまり結婚したくない 7.1 5.9 5.0 7.5 9.7 12.7 5.4

結婚したくない 9.2 4.3 6.3 7.4 13.6 29.7 48.6

合計 16.3 10.1 11.3 14.9 23.3 42.4 54.1

全年代回答

○「結婚したくない」と「あまり結婚したくない」を合わせると、約１／４を占める 

○男女別に見ると、女性は３１．０％と男性の２倍近い占率 

○年代別では、３０代以降から女性が男性を大きく上回る結果となった 

 

あまり結婚 

したくない 

できれば 

結婚したい 
どちらとも 

いえない 

結婚したい 

＜全年代＞ ＜「あまり結婚したくない」＋「結婚したくない」の内訳＞ 

結婚したい 

＜全年代＞ ＜年代別トピックス＞ 

○「一人でいるのが好き」が男女ともにトップ 

○「結婚にプラスのイメージが持てない」と「経済的な不安がある」は、男女間で回答数に大きな差があった 

○「結婚にプラスのイメージが持てない」は女性の３０代～５０代、「経済的な不安がある」は男性の３０代以下

が、特に多い結果となった 

 

～20代 30代 40代 50代 60代 70代～

男性 17.1 17.5 18.9 17.4 18.4 12.5 8.3

女性 29.0 24.7 31.0 34.9 35.2 21.7 7.6

回答 全年代

～20代 30代 40代 50代 60代 70代～

男性 16.4 21.6 21.3 13.5 15.2 12.5 4.2

女性 4.2 10.8 6.3 4.3 3.4 1.8 1.1

回答 全年代

＜ニッセイ基礎研究所 矢嶋康次 チーフエコノミストのコメント＞ 

 

○「一人でいるのが好き」「経済的な不安がある」など、価値観の多様化や経済的な問題は専門家の間でよく 

指摘されていることですが、「何となく」という回答が男女ともに 20％以上であることに正直驚きました。「何と

なく」の中にある問題を紐解いていくことで、今後の未婚化や少子化対策の新たなヒントが見つかるかもしれ

ません。 

 

あまり結婚 

したくない 

結婚したい 

Ｈ２７－５２８Ｇ，広報部 


